

диссертацию по онтологии и теории познания («Основные тенденции развития современной буржуазной “философии науки”»).

Александр Леонидович известен учёному сообществу не только своими блестящими методологическими работами, но и замечательными переводами К. Поппера, П. Фейерабенда, Б. Рассела, А. Уайтхеда, У. Куайна и Г. Кюнга. Все они закономерно вошли в проблематику философского знания и послужили добротной базой для нескольких поколений исследователей.

А.Л. Никифоров являлся отличным педагогом, чьи учебники по философии и логике науки стали настольными книгами для многих студентов и аспирантов. Именно эти предметы Александр Леонидович преподавал на философском факультете МГУ, МАЭП, МВТУ и МПГУ, выполняя свою работу с любовью и самоотдачей. Эти качества, сочетающиеся с внимательностью и критичностью к своим ученикам, по праву можно считать основой всей его педагогики.

Члены РФО запомнят Александра Леонидовича как человека доброго и отзывчивого, умевшего делать открытия даже в самых простых вещах. Он был убеждённым сторонником высоких профессиональных ценностей и всегда занимал чёткую гражданскую позицию. С ним было приятно общаться не только на научных форумах, но и в неформальной обстановке.

Президиум РФО и члены редколлегии журнала «Вестник РФО» выражают искренние соболезнования семье и близким Александра Леонидовича Никифорова. Вместе с ними мы сегодня скорбим. Светлая память этому яркому и необычайно талантливому человеку!

*Президиум РФО
Редколлегия журнала «Вестник РФО»*

ПИГАЛЕВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ (1952-2023)

14 октября 2023 г. в возрасте 71 года ушел из жизни Александр Иванович Пигалев — доктор философских наук, почётный работник высшего профессионального образования, про-

фессор кафедры философии и теории права Волгоградского государственного университета.

Александр Иванович Пигалев родился 7 января 1952 г. в г. Волгограде. В 1974 г. окончил Горьковский государственный университет по специальности «Физика», поступил в аспирантуру МГУ им. Ломоносова по специальности «Философия», в 1979 г. защитил в МГУ кандидатскую диссертацию, в 1993 г. в Институте философии РАН – докторскую диссертацию на тему «Нигилизм и проблема кризиса культуры в современной западной философии».

Весь свой трудовой путь А.И. Пигалев прошел в Волгоградском государственном университете, где в разные годы работал в должности доцента, профессора, заведующего кафедрой культурологии и истории философии, ведущего научного сотрудника. А.И. Пигалев является автором свыше 230 научных трудов, в числе которых монографии «Философский нигилизм и кризис культуры» (1991), «Разум и утопические модели культуры. Утопическая тема в мышлении Гуссерля с теологической точки зрения» (1993, на англ. яз.), «Бытие и творческая сила языка (Поздний Хайдеггер)» (1998, на англ. яз.), «Культура как целостность» (2001), «Призрачная реальность культуры. Фетишизм и наглядность невидимого» (2003), «Апокалиптика постмодерна» (2012), а также многократно переиздававшийся учебник «Культурология. Курс лекций в двух книгах».

А.И. Пигалев являлся членом редакционного совета журнала «Logos et Praxis», членом диссертационного совета по философским наукам при Волгоградском государственном университете, многие годы был экспертом Российского государственного научного фонда (РГНФ) и Российского научного фонда (РНФ). Под его руководством защищены 1 докторская и 13 кандидатских диссертаций.

Коллеги, ученики и все философское сообщество всегда будут помнить Александра Ивановича Пигалева как выдающегося ученого, талантливого педагога и замечательного человека!

*Президиум РФО
Редколлегия журнала «Вестник РФО»
Волгоградское отделение РФО
Коллектив Волгоградского государственного университета*